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Ένα βιβλίο ζητά 

το... μάστορά του! 

Γίνε εσύ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ȸɘɓɚɑŬ ɛŮ əŬɚɐ ŮɜɏɟɔŮɘŬ ŬɜɞɘɢŰɎ ɔɘŬ ůɡɕɐŰɖůɖ! 
 

Μοιράσου ένα ɓɘɓɚɑɞ σε ŭɟɎůɖ.  

ȽŭɏŮɠ που σε συγκινούν. 

Άνοιξε ůɡɕɐŰɖůɖ με βιβλιόφιλους. 

Κάνε ŭɘɎɚɞɔɞ, ŮˊɘəɞɘɜɤɜɑŬ. 

TŬ ɓɘɓɚɑŬ ɛŮ ŬůŰŮɟɑůəɞ* ɏɢɞɡɜ ɐŭɖ ñɛɎůŰɞɟŬò! 



 
 
 

 *ɆŰɞɡ ɉŬŰɕɖűɟɎɔəɞɡ- Κοσμάς Πολίτης - εκδόσεις Εστία   

 
Τα "Σαραντάχρονα μιας χαμένης πολιτείας" υποτιτλοφορεί ο Κοσμάς 
Πολίτης το γοητευτικό αυτό βιβλίο αναμνήσεων, που έχει 
συγκαταλεχθεί στα κορυφαία δημιουργήματα της γενιάς του 30 και 
ειδικά της λογοτεχνίας των προσφύγων της Μικράς Ασίας.  
Τα σαραντάχρονα από τα γεγονότα του 1922 στάθηκαν η αφορμή για 
να εκφράσει ο συγγραφέας τον πόνο του με το δικό του τρόπο για την 
απώλεια της νεανικής αθωότητας και της αγαπημένης του πόλης που 
φιλοξένησε αυτή την αθωότητα. 
 
 

 

 *ūɤɜɏɠ -  Λιλή Μαυροκεφάλου - εκδόσεις Κέδρος   

 
 
 

  
Τίποτε δεν είναι τελειωτικό και αμετάκλητο. Στην ευτυχία μην 
ξιπάζεσαι, στην ατυχία μην απελπίζεσαι. Και μην υποτιμάς τίποτε 
και κανέναν. Εκείνο το χθεσινό, κακοτράχαλο δεντράκι σήμερα δίνει 
πλούσιο καρπό. Εκείνος ο "πεπτωκώς" άνθρωπος σήμερα είναι το 
"άλας της γης". 

 
 
 
 

   ȾŬɘ ɞ ŪŮɧɠ ɏˊɚŬůŮ Űɖ ɛɖŰɏɟŬ - Κοέλο Πάουλο κ.ά. - εκδόσεις Λιβάνη 
 

 
Αν και ο τίτλος είναι παραπλανητικός (ο πρωτότυπος τίτλος είναι 
"Ιστορίες της παιδικής ηλικίας"), το περιεχόμενο αποζημιώνει τον 
αναγνώστη… Βιβλίο ανάλαφρο, χιουμοριστικό, μερικές φορές 
μελαγχολικό, μεταφέρει όμως μηνύματα με περιεχόμενο: Με 
παραδείγματα της σοφίας των σοφών, γραμμένα με τρόπο απλό. 
Με ιστορίες της καθημερινής ζωής απλών ανθρώπων, όπου 
κυριαρχεί η ευαισθησία, η αγάπη, το χιούμορ. Να πώς θα 
μπορούσε να χαρακτηρίσει κανείς την Ανθολογία αυτή: Απόλαυση 
του αναγνώστη! 
 

 



 

 *Ƀ ŮɗŮɚɞɜŰɐɠ -  Τζακ Φέργουεδερ - εκδόσεις Γκούτεμπεργκ  

 
Πόσο μπορεί να ζυγίσει μια αυτοθυσία;   
Η υπεράνθρωπη προσπάθεια τον Βίτολντ Πιλέτσκι, αγρότη και 
πατέρα 2 παιδιών να καταγράψει τα εγκλήματα του Άουσβιτς με 
σκοπό να αντιδράσουν οι μεγάλες δυνάμεις και να σταματήσουν την 
εξολόθρευση εκατομμυρίων,  αποδίδεται με συστηματικό και 
εξονυχιστικό τρόπο στο βιβλίο αυτό. Ανήκει σε μαρτυρίες πολέμου 
που σπάνια βγαίνουν στο φως με τόσο λεπτομερή περιγραφή.  

 
 
 

 

 *Ƚɩɓ - Γιόζεφ Ροτ - εκδόσεις Άγρα  

 

Στο βιβλίο του «Ιώβ», η «Η Ιστορία ενός απλού ανθρώπου»  

ο Ροτ περιγράφει τη ζωή ενός Ορθοδόξου Εβραίου του οποίου  

η πίστη περνάει δοκιμασίες. Η ιστορία βασίζεται στο «Βιβλίο του 

Ιώβ» της Παλαιάς Διαθήκης αλλά με μοντέρνες παραβολές. Είναι 

γραμμένο με τρυφερότητα, σχεδόν λυρική ποίηση και εκφράζει 

βασικές αλήθειες για την πίστη, την ελπίδα, την απελπισία και τον 

πόνο, μέσα από πλούσιο και πυκνό γράψιμο. 
 
 
 

 
 
 

  ɄŬůŬŭɧɟɞɘ əŬɘ ɓŬůŰɎɕɞɘ - Αθηνά Κακούρη - εκδόσεις Καστανιώτη 
 

Ποιός δε θα ’θελε να πει τις απόψεις του πάνω σε θέματα που 

απασχολούν τον σύγχρονο άνθρωπο; Από παλαιότερα 

δημοσιευθέντα χρονογραφήματα σε εφημερίδες και περιοδικά,  

η Αθηνά Κακούρη συνέταξε αυτό το τόσο ζωντανά, ανάλαφρα 

γραμμένο αλλά και τόσο σοφό βιβλίο, όπου παρελαύνουν 

χαρακτήρες πάντα επίκαιροι.  

Οι συζητήσεις τους πάνω σε ζητήματα κοινωνικά, πάντα επίκαιρα κι 

αυτά, προβληματίζουν τον σύγχρονο αναγνώστη. Ναι, ενδεχομένως 

θα ήθελε κι αυτός να πει τις απόψεις του…   

 
 

 



 
 

 *ɇɟŬɨɛŬ əŬɘ ɗŬɨɛŬ - Πέλη Γαλίτη-Κυρβασίλη - εκδόσεις Εν πλω  

 
Μελέτη ψυχολογική, υπαρξιακή. Κάθε άλυτη αρνητική 
εμπειρία, κάθε πληγή που μένει ανοιχτή και αναπαράγεται, 
ορίζεται ως τραύμα. To τραύμα αποτελεί μέρος της 
ατομικής μας ταυτότητας. Πώς χτίζεται το τραύμα; Ποιοί 
μηχανισμοί συντηρούν τη μνήμη και τρέφουν τον πόνο; Με 
ποιο τρόπο γίνεται η υγιής ένταξη του τραύματος στη ζωή 
μας; Με την πρόταση της συγχώρησης, μιας κατεξοχήν 
πράξη δύναμης και ανιδιοτέλειας, ανακτάμε τη δύναμη που 
έχουμε παραχωρήσει σε αυτόν που μας έβλαψε και που 
τον θεωρούμε υπαίτιο των συναισθημάτων μας. Μόνον 

τότε ελευθερωνόμαστε από το βάρος των σκέψεων και αφήνουμε την καρδιά 
να πλατύνει και να τους αγκαλιάσει όλους. Μικρά θαύματα καθημερινών 
ανθρώπων που ξυπνούν την ψυχή και δεν αφήνουν την νέκρα του κακού να 
την αγγίξει. 
 

 

 *ɇɞ ˊŬɘŭɑ ˊɞɡ ɛŮŰɟɞɨůŮ Űɞɜ əɧůɛɞ - Μετίν Αρντίτι - εκδόσεις Πατάκη  
 

 

Ένας μεγάλος, ο Έλιοτ, με μεγάλη καρδιά κι ο Γιάννης, 
ένα 12χρονο αυτιστικό παιδί. Σε μια μικρή νησιώτικη 
κοινωνία που σπαράσσεται από διχόνοιες…  
Αυτοί οι δυο θα δεθούν με μια συγκινητική  φιλία και οι 
δυο μαζί  θα βρουν τη χρυσή τομή στους 
διαπληκτισμούς των νησιωτών. Μια ιστορία πολύ απλά 
γραμμένη με πολύ βαθύ δίδαγμα:  
Στη ζωή χρειαζόμαστε τον πλησίον μας για να κτίσουμε 
τον κόσμο μας. Η αγάπη και η παρηγοριά του 
συνανθρώπου μας, μας είναι απαραίτητες για να 
δαμάσουμε τις αντιξοότητες που μας παρουσιάζονται. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 *Ƀ ũɚɎɟɞɠ ȽɤɜɎɗŬɜ - Ρίτσαρντ Μπαχ - εκδόσεις Διόπτρα  

                                                                                            
 
Νουβέλα αλληγορική. Ο Γλάρος Ιωνάθαν δεν είναι ένα 
απλό πουλί που μαθαίνει να πετά και θαμπώνεται από τη 
μαγεία των αιθέρων. «Είναι ένα βιβλίο που γκρεμίζει 
θεσμούς, αμφισβητεί αξίες, κηρύσσει το αχαλίνωτο 
πάθος της ελευθερίας», είχε πει ιερέας από την 
Καλιφόρνια. Κι ένας άλλος ιερωμένος το σύστησε στους 
ενορίτες του σαν «ευαγγέλιο ψυχικής ανάτασης».  
Ο καθένας όμως, μπορεί ν’ ανακαλύψει στον γλάρο 
Ιωνάθαν, τη δική του ψυχή, τον δικό του κόσμο... 
 

 
 
 
 

 *ȽůŰɞɟɑŬ ɢɤɟɑɠ ɧɜɞɛŬ - Στέφανος Δάνδολος - εκδόσεις Ψυχογιός  

 
Ο συνειρμός των ιδεών παραπέμπει στο «Παραμύθι 
χωρίς όνομα». Και διαβάζει ο αναγνώστης στον 
υπότιτλο: «Το κρυφό πάθος της Πηνελόπης Δέλτα».  
Η Πηνελόπη Δέλτα, γυναίκα παντρεμένη και ο 
αγαπημένος της - άλλο τραγικό πρόσωπο της Ελληνικής 
Ιστορίας - Ίων Δραγούμης. Άνθρωποι με σάρκα και 
οστά, με συναισθήματα και ευγενικά  ιδανικά για την 
πατρίδα…Τα τραγικά διλήμματα που αντιμετωπίζει η 
Δέλτα. Τι να διαλέξει: το δρόμο της αγάπης ή το δρόμο 
του καθήκοντος προς τον σύζυγο και τα τρία κορίτσια 
της; Στον απόηχο της Ιστορίας παρακολουθούμε τις 

τόσο ζωντανές περιγραφές των χαρακτήρων και της φύσης καθώς και την 
εξέλιξη των γεγονότων το 1908 και το 1941.  

 
 
 
 
 
 



 
 

 *ȷˊɧ Űɞɜ Ƚɖůɞɨ ůŰɞɜ Ƚɖůɞɨéɛɏůɤ ȹŬɟɓɑɜɞɡ - Κριστιάν-Ρενέ Ντε Ντυβ    

    εκδόσεις Αρσενίδη 
 
Ένα μικρό βιβλίο - διαμάντι προς τέρψιν του κάθε 
βιβλιόφιλου είναι το βιβλίο αυτό. Με βαθιά ανθρώπινο 
τρόπο και με όπλο του τον ορθό λόγο της Επιστήμης, ο 
διακεκριμένος συγγραφέας, επιστήμονας και νομπελίστας 
Christian de Duve, μοιράζεται μαζί μας τη σκέψη του 
πάνω σε υπαρξιακά ζητήματα, ελπίζοντας στην 
καλλιέργεια μια νέας συνειδητότητας. 
 
 
 
 

 
 

 *ȰɜŬɠ əŬɚɚɘŰɏɢɜɖɠ Űɖɠ ˊŮɑɜŬɠ - Φραντς Κάφκα - εκδόσεις  Γκούτεμπεργκ  

 
Ο  καλλιτέχνης του Κάφκα, συνεπής με την απόφασή του 
για αυθεντική καλλιτεχνική δημιουργία, ζει ως ο κατ εξοχήν 
κλεισμένος και παράλληλα  εκτεθειμένος σε κοινή θέα, σε 
ένα κλουβί, σε κατάσταση μόνιμης  στέρηση τροφής, σε 
κατάσταση πείνας. 
Με το εύρημα  αυτό ο Κάφκα επιχειρεί να μιλήσει για το 
θέμα  της καλλιτεχνικής δημιουργίας  μέσω μιας 
σύγχρονης μεταγραφής της βιβλικής πτώσης, που 
τοποθετεί την πρωταρχική απώλεια του χαμένου 
παραδείσου, στη βάση του ανθρώπινου ανικανοποίητου. 

Μια μόνιμη στέρηση βρίσκεται στη βάση της επιθυμίας του ανθρώπου για 
δημιουργία και  απόλαυση! Ένα συνεχές κυνηγητό του άπιαστου, το 
πρόβλημα της ανθρώπινης συνθήκης !  
 
 
 
 
 
 
 



 
 

*ȼ űɧɜɘůůŬ - Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης - εκδόσεις Εστία  

 
Η Φόνισσα είναι η δεύτερη νουβέλα του Παπαδιαμάντη και 
θεωρείται το αριστούργημα του. Ανήκει στα έργα της 
προχωρημένης ωριμότητας  του συγγραφέα και περικλείει 
τα πιο γόνιμα στοιχεία της τέχνης του: άριστη σύνθεση, 
αδιάσπαστη ενότητα, γοργή ρωμαλέα και συγκλονιστική 
αφήγηση. Είναι βγαλμένη από τα βάθη της ψυχής του 
Παπαδιαμάντη, από την τραγωδία του σπιτιού του, από 
την μιζέρια του νησιού του, από την μεγάλη δυστυχία των 
φτωχών ανθρώπων του λαού. 
 

  
 
 
 

 
ɀɘŬ ɜɨɢŰŬ Űɞɡ ȷɡɔɞɨůŰɞɡ -  Βικτόρια Χίσλοπ - εκδόσεις Ψυχογιός 

 

Κοινωνικό μυθιστόρημα, με πρωταγωνιστές τα ίδια 
κεντρικά πρόσωπα με το «Το νησί».  
25 Αυγούστου 1957. Η αποικία των λεπρών στη 
Σπιναλόγκα κλείνει. Όλοι μαζί, το γιορτάζουν, πίνοντας και 
χορεύοντας στο χωριό Πλάκα.  
Ο χρόνος παγώνει, όταν ακούγονται 2 πυροβολισμοί. Η 
Άννα, παντρεμένη με τον Αντρέα, έχοντας συγχρόνως 
ζήσει φλογερό έρωτα με το Μανόλη, πέφτει νεκρή!  
Όμως το δυνατό μήνυμα, της συγχωρητικής στάσης της 
Μαρίας, αδελφής της Άννας, απέναντι στον δολοφόνο, μάς 
κάνει να κοιτάξουμε βαθιά μέσα μας και να αναρωτηθούμε: 

Μπορούμε να συγχωρήσουμε αυτούς που μας αδίκησαν; Να λυτρωθούμε 
από τις αλυσίδες της εκδικητικότητας; Να χτίσουμε ένα μέλλον πάνω στα 
ερείπια του παρελθόντος; 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 *ɀŬɟɑŬ ȾɎɚɚŬɠ-ɇɧůɞ ˊŮɟɐűŬɜɖ, Űɧůɞ ŮɨɗɟŬɡůŰɖ - Αλφόνσο Σινιορίνι -  

   εκδόσεις Ψυχογιός   
 

Η πιο ωραία φωνή στον κόσμο! Ένας υπέρτατος, 
τραγικός έρωτας. Ο κρυφός γιος, ο ανομολόγητος πόνος. 
Η ζωή μιας μυθικής γυναίκας που άφησε άσβεστο το 
χνάρι της, στον έρωτα και την τέχνη. Η Μαρία Κάλλας, η 
εποχή της, οι άνθρωποί της, η μαγεία και η κόλασή της, 
αναδύονται με τρόπο συναρπαστικό. Δίπλα της 
ξαναζωντανεύουν κορυφαίες μορφές όπως οι: Ωνάσης, 
Μαίριλιν Μονρόε, Γκρέις Κέλι, Μάρλεν Ντίτριχ. Ένα 
συγκλονιστικό μυθιστόρημα βασισμένο σε επιστολές 
γραμμένες πρόχειρα απ’ την ίδια.  
 

 
 
 

  *ȹŮɜ ˊŬɑɕŮɘɠ ɛɧɜɞ Ůůɨ ɈˊɎɟɢɞɡɜ əŬɘ Ɏɚɚɞɘ - Νίκος Σιδέρης -  

    εκδόσεις Μεταίχμιο   
 

Πώς μπορούμε να μειώσουμε τον εγωκεντρισμό στις 
σχέσεις μας; Να λογαριάζουμε, να νιώθουμε, να 
παίρνουμε στα σοβαρά τον άλλον; Να 
συνειδητοποιήσουμε ότι σε κάθε ανθρώπινη σχέση…“Δεν 
παίζεις μόνο εσύ. Υπάρχουν κι άλλοι!” Γιατί βιώνουμε 
δυσπιστία, ένταση, δυσαρέσκεια, αγωνία, φόβο, 
απόσταση, εγκατάλειψη, αντί για εμπιστοσύνη κι 
ευχαρίστηση, φροντίδα κι υποστήριξη; 
Η καλλιέργεια κάθε σχέσης, καλό είναι να έχει βάση την 
επίγνωση, άξονα τη συναισθηματική ευθύνη και οδηγό 
δυο απλά πράγματα: Σεβασμό κι εναρμόνιση, μαζί με μια 

σωτήρια δόση χιούμορ. Είναι καιρός να δώσουμε στις σχέσεις μας, την 
ευκαιρία που τους πρέπει! 
 
 
 
 
 
 



 
 
 ɄŮɟɑ Űɖɠ ŮŬɡŰɞɨ ɣɡɢɐɠ - Ισίδωρος Ζουργός - εκδόσεις Πατάκη 
 

 
Ξεκινώντας το ταξίδι της ζωής του Σταυράκιου, αντιγραφέα 
την εποχή των Κομνηνών τον 11ο αιώνα, στο Βυζάντιο, 
γνωρίζει ο αναγνώστης τα γεγονότα και τα ήθη των χρόνων 
εκείνων. Όμως το ταξίδι δεν είναι μόνο μια περιγραφή.  
Ο Σταυράκιος, τρίτος των αδελφών του, οδεύει μέσω των 
περιπετειών και των εμπειριών του προς την εκπλήρωση 
της βαθειάς προσωπικής ανάγκης της ψυχής του στην ίδια 
την καταγραφή, που αποτελεί γι’ αυτόν το έσχατο νόημα. 
 

 

 

 

*ȷɚŮɝɎɜŰŮɟ ɆɛɧɟŮɚ - ΄Έλενα Περεστρέκοβ - εκδόσεις Πορφύρα   

 
Ο Αλεξάντερ Σμόρελ αποκεφαλίσθηκε σε ηλικία 25 ετών, 
καταδικασμένος σε θάνατο για "εσχάτη προδοσία" από το 
ναζιστικό καθεστώς. Ανήκε σε αυτούς τους Γερμανούς που 
θεώρησαν χρέος τους τη σύγκρουση με τη χιτλερική 
εξουσία. Σήμερα το έργο του κινήματος του "Λευκού 
Ρόδου" έρχεται στην επιφάνεια ενώ ό ίδιος τιμάται ως 
μάρτυρας από την Ορθόδοξη Εκκλησία. 
Η ιστορία ενός νέου παιδιού και των φίλων του που δεν 
φοβήθηκαν τον φόβο.

 
Διάλεξε βιβλίο. Δοκίμασε,  
πειραματίσου, ρώτα μας.  
Αξίζει να γίνεις κι εσύ ένας 
κοινωνικός “μάστορας”! 

 
 
Ανάλογα τις συνθήκες covid 
το “Μ’ ένα βιβλίο συζητώ” ενδέχεται  
να γίνεται και μέσω πλατφόρμας zoom. 
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